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CORRIGE
PARTIE ECONOMIQUE

1) Quelles sont les nouvelles habitudes de consommation des Francgais ? Dites pourquoi les
Frangais ont été amenés a faire ces arbitrages ? (4 pts) :

Les ménages ont réduit leurs achats de produits de grande consommation (2 pts), et les
arbitrages se sont fait au détriment d’articles non alimentaires (2 pts), comme les produits
d’entretien et d’hygiene corporelle.

2) Quelles sont les catégories de ménages les plus touchées ? (1 pt)
Il s’agit des familles avec enfants (1 pt)

3) Quelle est la particularité, en matiére de consommation, des couples sans enfant, & votre avis
pourquoi ? (2 pts)

les couples sans enfant augmentent leurs achats de 1 % (1 pt) ,

avis : accepter toute réponse cohérente (1 pt)(exemple : augmentation de leurs dépenses
en loisirs, voyages, restaurants..... du fait de I’'absence de charges liées aux enfants....

4) Parmi les dépenses des Frangais, quel est le poste qui a le plus augmenté, a votre avis
pourquoi ? (3 pts)

les Frangais ont dépensé 15 € de plus (1 pt) au 1% trimestre 2008 pour le carburant. (1pt)
A cause de la hausse du prix du brut (1pt) -

5) Donnez une définition du pouvoir d’achat des ménages : (3 pts)

c’est la quantité de biens et services (1pt), achetables (1pt), avec le niveau de revenu dont le
ménage dispose (1pt). (3pts)

6) Dans un développement structuré d'une dizaine de lignes, vous rappellerez quels sont les
différents revenus des ménages et I'utilisation qu'ils peuvent en faire. Vous conclurez en indiquant
comment I'Etat peut intervenir pour améliorer les revenus des ménages. (7pts)

Les revenus des ménages
Intro : (1pt)
- Les individus, appartenant & des ménages (au sens de la comptabilité nationale), percoivent des
revenus primaires du fait de leur participation a I'activité économique
1% partie (2 pts)
- Ceux-ci sont augmentés des revenus de transfert (prestations sociales y compris les pensions
de retraite et les indemnités de chémage).
- Ce qui donne le revenu disponible
2°™ partie :
- qui peut étre utilisé & la consommation et a I'épargne. (2 pts)

Conclusion :
Intervention de I'Etat pour améliorer le revenu des ménages : les instruments privilégiés en
matiere d’intervention de I'Etat dans la politique de revenus sont :

- la baisse des impéts (1 pt)

- l'augmentation des revenus de transfert. (1pt)
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CORRIGE
PARTIE JURIDIQUE

1) Selon vous, qu'ont décidé les salariés de 'usine Renault de Sandouville ? (2 pts)
Les salariés de I'lUsine Renault Sandouville ont décidé de débrayer, c’est & d’accepter de
faire gréve pendant 2 heures. (2pts)

2) A quoi I'action engagée peut-elle servir ? (3 pts)
Eviter suppression d’emplois (1.5 pt) ou éviter la restructuration (1.5 pt)

3) Identifiez (sigle + nom) les syndicats cités dans le texte et donnez le nom de 2 autres
syndicats. (3 pts)

CGT (0.5 pt) Confédération Générale du Travail (0.5 pt)

FO (0.5 pt) Force Ouvriére (0.5 pt)

Accepter tout autre syndicat (1 pt)

4) De maniére générale, quel est le réle des syndicats de salariés ?.(3 pts)

Le role des syndicats de salariés est de défendre (1 pt) les intéréts collectifs (1 pt) et
individuels (1 pt) de ses membres.

5) Donnez des exemples d’actions et d'interventions des syndicats de salariés. (4 pts)
- Organiser une gréve dans une entreprise.
- Organiser une manifestation.
- Participer aux négociations collectives.
- Assister un salarié a un entretien préalable de licenciement.
- Assister un salarié devant le Conseil des Prud’hommes.
- Participer aux négociations des plans sociaux en cas de licenciement
économique.

Exiger au moins 4 exemples

6) Vous voulez connaitre vos droits en tant que salarié. A quelles instances représentatives
pouvez-vous vous adresser ? (3 pts)
- Les délégués du personnel,
- Les membres du Comité d’Entreprise,
- Les délégués syndicaux.
1 pt/ instance

7) -Selon vous, pourquoi le droit du travail protége les représentants du personnel ? (2 pts)

Pour éviter qu'ils ne soient victimes de licenciement abusif (1pt) du fait de 'exercice de leur
fonction.(1pt)
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